
  

Interpellation Nr. 59 (Mai 2024) 
betreffend Parkierungsmöglichkeit in der Nähe des Universitäts-Kinderspitals beider Basel 

24.5187.01 
 

Das Universitäts-Kindespital beider Basel (UKBB) wurde aufgrund der Nähe zur Frauenklinik und zur 
Universitätsklinik am jetzigen Standort gebaut. Damit wurde die bestmögliche medizinische Versorgung der 
Patientinnen und Patienten gewährleistet. Das bikantonale Kinderspital muss jedoch für alle Patientinnen und 
Patienten gut erreichbar sein, so auch für Personen aus entfernten Baselbieter Gemeinden. Seit der Eröffnung 
des UKBB besteht ein Mangel an Parkraum direkt beim UKBB. Diese Problematik wurde in der Vergangenheit 
politisch mehrfach aufgegriffen, jedoch liegt bis heute kein Lösungskonzept vor.  

Noch immer gibt es nur wenige Notfallparkplätze direkt vor dem UKBB und die Mängel der Parkraumsituation im 
Parkhaus City wurden in verschiedenen politischen Vorstössen festgestellt.  

Die gesamte Situation ist eine Herausforderung für alle, wobei eine besondere Betroffenheit bei Patientinnen und 
Patienten aus dem Kanton Basel-Landschaft vorliegt. Die geäusserte Kritik ist verständlich und es braucht 
Verbesserungen. In diesem Zusammenhang bitte ich den Regierungsrat um die Beantwortung der folgenden 
Fragen: 

1. Teilt der Regierungsrat die Ansicht, dass die aktuelle Situation unhaltbar ist und verbessert werden muss? 

2. Kann der Regierungsrat die vom Kanton Basel-Landschaft mehrfach geäusserte Kritik an der aktuellen 
Situation nachvollziehen? 

3. Was hat der Regierungsrat seit dem Beschluss, das Projekt unter dem Tschudi-Park nicht weiter zu 
verfolgen getan, um Verbesserungen zu bewirken? 

4. Wie erklärt sich der Regierungsrat die Tatsache, dass ein seit 2011 bestehendes und oft thematisiertes 
Problem noch nicht gelöst wurde? 

5. Was sind die Pläne, die Situation kurzfristig zu verbessern?  

6. Und wann kann mit einer deutlichen und dauerhaften Verbesserung der Situation gerechnet werden? 

Nicole Kuster  

 

 

 

 

 


